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 Ata da 52ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 23 de novembro de 2023. 
                                   Deputado Vitor Bonfim, ad hoc. Às 10h33, o Sr. Presidente e 

proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, convocada para 

entregar o Título de Cidadão Baiano ao Reverendíssimo Padre Rogério Marcos da Silva, Pároco 

da Paróquia Santo Antônio de Portão. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Roberta 

Silva, irmã do homenageado, representando a família paranaense; Moema Gramacho, Prefeita do 

Município de Lauro de Freitas; Dom Arquiabade Emanuel D’Able do Amaral, Reverendíssimo 

Presidente da Congregação Beneditinos do Brasil; Dom Dorival Barreto, Bispo Auxiliar da 

Arquidiocese de Salvador; Naide Brito, Presidente da Câmara Municipal de Lauro de Freitas; Padre 

Thiago Kern, Pároco da Igreja Ceia do Senhor; Fábio Vicente de Souza, representando a Igreja 

Cáritas Santo Antônio; Manoel Barreto Lobo, amigo do homenageado; Luiz Albuquerque, 

representando a Cidade de Santo Amaro; Anastácio Gilberto de Jesus, Vigário Forâneo da Paróquia 

Santo Amaro de Ipitanga, Lauro de Freitas; e Maristela Castro, representando os amigos(as) do 

homenageado. O Padre Rogério foi conduzido ao Plenário Orlando Spínola pela Sra. Maristela 

Castro, ao som da música “Foram me Chamar” executada pelo Coral da Fundação Luiz Eduardo 

Magalhães (FLEM). Após a execução dos Hinos Nacional e da Bahia pelo Coral da FLEM, sob a 

regência do Maestro Carlos Moraes e participações do solista Thiago Maracajá e do pianista Jairo 

Brandão. Na sequência, houve a apresentação de um vídeo contando a história do homenageado. A 

Sra. Moema Gramacho cumprimentou a Mesa e comentou que o histórico do homenageado é de 

conhecimento público, razão pela qual falaria sobre a pessoa, considerando-o um padre amigo de 

todos. Lembrou que o homenageado é paranaense e veio para a Bahia há mais de 20 anos, passou 

por diversos Municípios nos quais encantou a todos pela simpatia, desenvolvendo um trabalho social 

para servir e amar ao próximo e, atuando na Igreja Católica, formou pessoas nas comunidades. Disse 

que além de Padre, o homenageado é um grande conselheiro e falou da felicidade em tê-lo no 

Município de Lauro de Freitas, acentuando que trabalha com a alma e na alma das pessoas. Concluiu 

agradecendo em nome dos munícipes de Lauro de Freitas pela presença dele. O Sr. Manoel Lobo 

descreveu a notável impressão que o homenageado causa em todos que o conhecem e disse que o 

Município de Lauro de Freitas testemunha as ações com valores morais, espirituais e éticos a serviço 

de Deus praticadas pelo Padre. Afirmou que a homenagem engrandeceu não só o Padre Rogério, 

mas os lauro-freitenses que se beneficiam pelos dedicados serviços prestados pelo pároco. Concluiu 

falando que o homenageado exerce o sacerdócio com muito respeito e amor ao próximo. O Bispo 

Dom Dorival Barreto saudou e dirigiu orações ao homenageado em nome do Cardeal Dom Sérgio da 
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Rocha, Arcebispo de São Salvador e Primaz do Brasil. Disse que o Título é o reconhecimento pelo 

trabalho desempenhado por Padre Rogério e pediu as bênçãos e graças necessárias para que ele 

continue a missão de pregar o Evangelho de Jesus para todas as criaturas. Finalizou abençoando o 

homenageado e desejando que ele possa seguir o trabalho de evangelização com as Graças de 

Deus. Em seguida, o Coral da FLEM cantou o Hino ao Senhor do Bonfim e a Ave Maria. O Deputado 

Vitor Bonfim, proponente da sessão, da tribuna, disse que falar da figura humana do Padre Rogério 

é fácil, uma vez que ao desempenhar a vocação ele exerce a missão de evangelizar, transformando 

vidas com amor e muita dedicação, sendo a mão amiga dos que passam por momentos difíceis. 

Destacou que, pela convivência, o homenageado já incorporou as tradições e as caraterísticas de um 

bom baiano, a exemplo da amorosidade que absorveu das relações com o povo da Bahia. Agradeceu 

a oportunidade de ser o requerente da homenagem e desejou vida longa ao novo baiano. Em seguida, 

o Sr. Presidente, ao som do pianista Jairo Brandão, convidou a Sra. Roberta Silva, irmã do 

homenageado, para juntos entregarem o Título de Cidadão Baiano ao Padre Rogério Marcos da Silva 

que, da tribuna, disse que a partir daquele momento estrearia como verdadeiro baiano, cumprimentou 

os membros da mesa, os amigos, os colegas do curso de psicologia, os paroquianos e as autoridades 

e agradeceu pelas presenças. Externou alegria por se tornar baiano e agradeceu ao Deputado Vitor 

Bonfim por reconhecer nele um pedaço desse mosaico cultural, tornando realidade o sentimento que 

sempre existiu no coração dele. Falou da origem e trajetória dele, da vinda para a Bahia há 23 anos 

pelas mãos do saudoso Cardeal Dom Geraldo Magela e da receptividade do povo baiano nos 

municípios por onde passou até chegar à paróquia Santo Antônio de Portão, em Lauro de Freitas. 

Disse que na Bahia se encontrou como sacerdote e que considera o Estado o verdadeiro porto seguro 

dele. Destacou que realizar esse trabalho só foi possível em razão do acolhimento e compromisso 

dos paroquianos e da receptividade das comunidades. Afirmou que aceitar e incorporar o jeito baiano 

de ser é motivo de orgulho e alegria e que a Bahia lhe deu muito mais que um lar, deu-lhe uma família. 

Agradeceu e compartilhou o título com todos que contribuíram direta e indiretamente na caminhada 

dele. Logo após, foi entoada uma canção sacerdotal pelo Pianista Jairo Brandão e o Coral da FLEM 

cantou o Hino a Santo Antônio. O Sr. Presidente, durante a sessão, registrou as presenças de 

autoridades civis e eclesiásticas, agradeceu a presença de todos e, em nome do Poder Legislativo e, 

às 11h55, declarou encerrada a Sessão. 
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